

# 台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

台州日报报业传媒集团

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

2022年8月29日

星期一 壬寅年八月初三

今日8版 总第13433期



台州新闻



中国台州网

## 临海:百亿新能源材料产业园 首期项目开工

本报讯(记者陈耿)8月27日,浙江福瑞达新材料有限公司年产1万吨含氟新能源材料项目,在台州湾经济技术开发区顺利开工建设。从取得项目用地到开工建设,仅用了120天,跑出了台州湾经开区项目开工建设的“新速度”。

万吨含氟新能源材料项目,是永太新能源材料产业园的首期项目,位于台州湾经开区东海第六大道,项目总用地面积220亩,总建筑面积47747.62平方米。项目总投资6.6亿元,主要建设年产1万吨含氟新能源

材料及其配套项目,预计明年8月底投入试生产,达产后可实现产值21亿元,利税11亿元。

今年3月11日,永太新能源材料产业园项目签约落地临海,总投资超100亿元,将围绕新能源材料构建锂电材料一站式供应基地。4月2日,永太控股在临海市注册成立子公司浙江福瑞达新材料有限公司,正式启动首期项目建设。

作为临海市委、市政府重点引进项目,台州湾经开区把该项目作为招商引资重中之重的工作来抓,牢固树立“一

盘棋”思想,一切围绕项目转,一切聚焦项目干,紧盯时间节点,倒排工作计划。

项目由台州湾经开区牵头,与临海市发改局、自然资源和规划局、市场监管局、建设局、统计局、投资促进中心、城发集团等多部门合力推进。

从拿地到开工,企业一直享受“绿色通道”服务,明确专人靠前服务、主动服务,建立上下联动、每日一报、每周例会等制度,帮助企业解决项目审批、场地填筑、办证等环节出现的问题,只为项目早日开工、早日投产。(下转第二版)

## 奋进新征程 建功新时代

本报记者张荣

### 看玉环『健康地图』如何守护百姓生命健康 老郭康复记

“老郭,你康复得很好。我给你开点药,吃完了再来复诊。”8月28日上午,在玉环市人民医院泌尿科门诊室,医生陈孝敏看着手中的检查报告嘱咐郭秋平。

郭秋平是一名前列腺癌患者,目前处于术后康复期。从发现病患,到手术治疗,再到术后康复,郭秋平这半年来,背后是一张“健康地图”的全程守护。

2018年,玉环在全省率先开发建设“健康地图”,以“数据+模型”找到问题,以算力换人力深挖医疗资源合理分配,重构疾病筛查流程、重建疾病管治模式、重塑健康服务体系,实现了区域内疾病监测、预警、处置的全闭环管理,努力为百姓提供全生命周期的健康服务。

#### 区域“定位”筛出前列腺癌

郭秋平今年59岁,家住坎门街道操场路,是个地道渔民,身体硬朗,一年到头感冒都很少。

去年12月,玉环市在坎门街道振兴社区等开展关爱男性健康“前列腺癌”筛查,50岁以上男性是筛查对象。郭秋平参加了筛查,结果被确诊为前列腺癌,中期并伴有包膜外转移。

“真是太幸运了!我平时身体很好,要不是这次筛查,根本不知道自己得了这种病。”郭秋平说。

郭秋平的幸运,源于“健康地图”的精准定位。

通过筛查早发现,让一些疾病特别是肿瘤在早期得到有效治疗,是守护百姓生命健康的有效手段。

玉环“健康地图”依托一体化智能化公共数据平台,整合市域内医疗、医保、疾控等数据信息,目前已归集4.9亿余条数据,贯通26套系统。

基于这些海量数据,玉环构建起25个算法模型,智能分析出发病率、危害性、群众负担重的病种,动态精准排查疾病,实现重大风险人群“早筛查、早干预、早治疗”。

“健康地图”算出前列腺癌高发区域,于是我们实施了筛查。去年全市筛查了5000余人,确诊64人,其中癌症早期占到86%。”玉环市前列腺癌一体化防治中心负责人陈孝敏说。

玉环“健康地图”还重构了疾病筛查流程,致力于提高市域内疾病早发现能力。

“做疾病筛查,只是定点点定时的筛查。有了‘健康地图’,就能实现全域常态化的全人群实时筛查。”玉环市卫健局党工委委员罗永松说,老百姓只要在玉环的医疗机构有一条诊疗记录,数据就可以归集到“健康地图”,作为筛查对象,通过大数据算法模型,实现更多疾病的早发现、早干预。

#### 选择“家门口”便捷就医

今年1月14日,郭秋平在玉环市人民医院实施了腹腔镜下前列腺根治性切除术。

“我原先准备外出治疗,考虑再三,选择留在本地手术。事后证明,我的选择很正确。”郭秋平感慨道。

当初,一得知郭秋平的病情,家里人就四处打听医疗资源。其间,主管医生陈孝敏多次找郭秋平沟通,帮忙分析利弊,动员留在玉环。“医生说‘你外出无非想找个好医生做手术,我们帮你把外面的专家请来’,这句话打动了。”郭秋平说。(下转第二版)

## 决战决胜全国文明城市

### 台州湾新区:倡导文明出行 共绘城市风景

本报记者葛佳宁

“这些乱停乱放的共享电动车,不仅造成路面拥堵,还影响市容市貌……”8月24日,台州市交警直属四大队二中队民警林利华一边拖移乱停放的车辆,一边对路过市民讲解。

连日来,台州湾新区进一步营造文明道路交通安全环境,开展无牌电动自行车、共享单车整治行动。

在辖区重点路口路段、农村社区等周边区域,新区交警及行政执法部门联合开展整治,对发现的无牌电动自行车、乱停乱放的非机动车一律拖移,同时对共享单车无牌无头盔的车辆一并拖移,要求共享单车商家要配备好安全头盔并按照

规定安装号牌才可运行。

在各个时段,新区制定以“警力跟着时段走,跟着违法行为走”为方向的工作措施,采取白天与晚上整治结合、定点与流动巡逻相结合的方式,加大对超载超员、危险品运输、酒后驾驶和电动三轮车违法载人等严重违法交通违法行为的查处力度。

同时,针对辖区快递、外卖小哥等重点人员,新区交警还走访辖区内快递外卖单位,普及道路交通安全知识,规范驾驶行为,预防和减少道路交通事故的发生。

“如果没有戴头盔,万一出现安全事故,那后果不堪设想。”美团外卖员小李在看完《一盔一带》交通安全警示教育片后说。

“近来持续高温天气,我们采取早晚作业、错峰施工的方式,确保工程项

**机票类:** 国内、国际机票、政府采购机票(GP)、企业差旅服务

**旅游类:** 个人定制游、企业团建、研学团、疗休养

**政采机票:** 路桥机场进出港,台州内免费接送(预约)

电话:4001883080、88991726  
台州惠游电子商务有限公司

**得乐康**

**米糠油**

健康 美味 油烟少

## 今日导读

**2022台州线上房展会参展楼盘展示**

>> 4-5版

**温岭这个“围巾妈妈”,赞!**

>> 6版

**e抵快贷**

新客年化利率可低至3.85%

范围广 额度高 期限长 放款快 使用便 申请快

## 一个开放、自由、共享的平台

### 椒江:“青椒市集”点亮青年创业新路

本报讯(记者赵阳)8月26日晚开始,“璀璨台州夜”2022城市露营节暨“青椒市集”在中央商务区CBD广场热闹上演。特调冷饮、星空蛋黄酥、泰国露露、手磨咖啡、手工首饰……这些特色摊位,在“青椒市集”争奇斗艳,吸引了广大市民前来打卡。

早在今年年初,和合公园就自发汇聚了一群城市白领、学生、自由职业者等青年人,形成以汽车后备箱市集为主要形式的夜市雏形,但随之而

来的是食品安全、环境污染、占道经营等城市管理问题。

椒江区及时转变理念,变“堵”为“疏”,由椒江区委人才办、椒江团区委、椒江区商务局、椒江区社发集团整合公共资源,打造出一个开放、自由、共享的创业平台——“青椒市集”,明确椒江区社发集团作为统一的市场经营主体,汇总收集摊主疫情防控、食品安全等备案信息并统一向有关部门报备,提供物资、安保、保洁等必备的后

勤保障。市监部门不定期抽检产品保证质量,行政执法部门指导做好现场秩序管理、垃圾分类,为青年人的“创业梦”提供全方位的保障。

为了让市集更加文明、有序,椒江区社发集团开发了“青椒市集”在线预约小程序,免费提供桌椅、帐篷等必要设施。每晚都有40名广场市集、20名后备箱市集摊主,通过预约获得免费摊位。

古月是“流浪咖啡”的主人,原本

经营着一家文化公司,3个月前,他支起了这个流动摊点,却不小心将副业做成了主业。“生意好的话一晚上能卖到2000多元,也让我的创业路走得更宽。”古月说。

“政府集中宣传造势,大大降低了我们的创业成本。”23岁的小葛在集市上引进水母售卖,没想到生意还不错。她说,政府给了这样一个属于青年人的规范夜市,实现了她一直想要却不敢去尝试的创业梦。(下转第二版)

## 乡村振兴进行时

### 获评国家3A景区七年之后,如何走出“审美疲劳”

### “布袋山村”求变记

本报记者沈海洲 黄微

“躺赢”还是“改变”?海拔530米的黄岩区屿头乡布袋山村,又一次面临选择。

12年前,这里发展乡村旅游,名声鹊起。2013年,获评中国传统村落。2015年,获评黄岩区首家国家3A景区。

然而,“野生”多年后,随着新鲜感的消退以及各地同类景点崛起,布袋山村再次困境求变。

#### 出山

蒸笼打开,白色雾气飘逸而出,一种久违的粮食甜香扑鼻而来……

“快来尝尝!刚出笼的。”黄官芬递过馒头,“我们这里的水质好,馒头远近闻名。”

在布袋山村,像黄官芬这样的馒头铺子共有七家,此外还有豆腐经营户5家,米酒经营户5家,本地农产品经营户11家,生意都来自溯溪而上

的游客。靠着发展旅游,村民们实现了在家门口创业致富。

黄官芬介绍,布袋山村有三成的村民留住村里,包括一些年轻人,这在周边的高山村已经是很高的比例了。“有游客,村里就有了烟火气。”

布袋山村深藏在括苍山脉南端高峰——青天顶的脚下,在1997年之前,这里还未通公路。

旅游的本质是寻找“陌生”,布袋山恰恰能给游客一种恍若隔世的感

#### 挑战

今夏,高温持续,布袋山村成了避暑的好去处,民宿一房难求。但是,繁荣之下危机暗涌——景区设施老化,旅游业态单一……(下转第八版)



## 博物馆迎来游学潮

8月28日,家长带着孩子在仙居生物多样性博物馆参观生物展品。暑期接近尾声,仙居生物多样性博物馆迎来了学生游学参观高峰。

本报通讯员王华斌摄

## 在建项目拼进度 新项目抓紧开工

### 路桥:跑出建设“加速度”

本报讯(记者王恩兴)8月25日,在路桥凤栖未来学校项目施工现场,头戴安全帽穿着长裤衫的施工人员在自己的作业面上紧张忙碌,现场吊装、运输、浇筑……各项工作衔接科学紧密,作为路桥首个未来社区教育配套资源,这个民生项目自开工以来便备受期待。

“近来持续高温天气,我们采取早晚作业、错峰施工的方式,确保工程项

目施工进度。”项目施工方负责人吴魁介绍,他们备足防暑降温物品,设置茶水供应站,避免一线工人疲劳作业,确保施工安全和工程质量。

从2月28日该项目第一根桩基开打,目前已进入主体结构施工阶段。

聚力谋项目、加压攻项目,以项目的“进”支撑经济的“稳”。今年,路桥全区共有区级重点项目175个,总

投资1435亿元,上半年完成投资116.24亿元,完成年度计划的59.7%。其中省重大项目7个,总投资144.5亿元,上半年完成投资18.9亿元,完成年度计划的127%。

在建项目提速增量的同时,路桥区也全力推动新建项目尽早开工。作为市、区两级浙商回归重点项目,路桥上海商会返乡项目,台州首个“智慧+汽车”高科技创新产业园——金

桥汽车智谷在8月18日开工奠基。

金桥汽车智谷项目驶入“快车道”,离不开街道和部门高效协作。“我们做好项目规划、项目供地、规划许可等全周期跟踪服务,为企业开通绿色通道,进一步压缩审批时限,提高审批效率,全方位破除审批制度瓶颈障碍。”路桥街道发展服务办公室工作人员许荷素负责为该项目提供全流程“陪跑”。

金桥集团董事长、总裁刘建德介绍:“项目建成后,将形成一个数字化、智能化的沉浸式地场景新汽车产业平台,有望集聚100个新能源汽车产业、200个科创高端人才、新增1000多个就业岗位。”

## 党建好声音

### 三门:“党建联盟”聚合力 产业新村同发展

本报记者章雪璐

从三门县城向东行至海润街道花鼓漫岛,一片片海塘和水田相连,精致的乡村别墅坐落其间。

一大早,海头村民雷华米就来到自家养殖塘捕捞青蟹。眼下正是三门青蟹上市旺季,刚收获的满满几箩筐青蟹,被前来的客商收购一空。

花鼓漫岛区块是三门县养殖业的重点区域,有1万多亩养殖塘,养有青蟹、血蛤、小白虾等。为突出富民导

向,加快增收步伐,海润街道强化党建引领,建立“花鼓漫·山海盟”党建联盟,串联区块内的行政村、重点企业、养殖大户等力量,以“新村+产业”同步发展的思路,推动产业、生态、文化等相融互促,给乡村振兴带来更为广阔的发展空间。

然而新常态下,挑战与机遇并存。受疫情冲击,产量较高的血蛤销路受阻,养殖效益下滑,村民收入增速放缓;区域内产业特色优势明显,但结构单一,农民增收渠道较窄;因地处偏僻

位置,花鼓漫岛区块存在用水问题,困扰周边村民和养殖户近4年。

对此,“花鼓漫·山海盟”党建联盟设立渔塘建设、养殖技术、产品加工、经营销售等7个党员攻坚小组,集聚资金、资源、力量等要素,建立了覆盖上中下游产业链的“一字型”党建链,通过党员亮身份、作表率,将产业发展中遇到的难题一一破解。

经由党员攻坚小组牵线搭桥,养殖户组团赴福建参加国际渔业博览会,打开了血蛤、青蟹等农产品的销

路;党员、乡贤出钱出力,成功对接正屿山文旅项目,联盟内产业业态逐渐丰富;花鼓漫岛饮用水改造提升工程经多方协调,也已完成前期准备工作,即将动工建设。

当前,“花鼓漫·山海盟”党建联盟内有80%以上的村民从事水产养殖及相关产业。2021年,联盟核心村海头村养殖业总产值达2亿元,村民人均收入超10万元。

产业蒸蒸日上,新村建设也同步提上日程。(下转第八版)